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VERBALE n. 2 

della 

SEDUTA del CONSIGLIO D’ISTITUTO di VENERDI’ 8 MARZO 2019 

 

 

Il giorno venerdì 8 marzo 2019, alle ore 18.00, presso i locali della Scuola secondaria, si è riunito il 

Consiglio di Istituto dell’Istituto Comprensivo di Tolmezzo con il seguente ordine del giorno: 

 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente ; 

2. Assunzione programma annuale 2019 PON FSE “Pensiero computazionale e cittadinanza 

digitale” codice progetto 10.2.2A-FdRPOC-FR-2018-27; 

3. Programma annuale 2019 - approvazione ; 

4. Fondo Economale minute spese anno 2019  

5. Determinazione criteri e limiti dell’attività negoziale del D.S. inerenti gli affidamenti diretti 

di lavori e servizi e forniture ai sensi art. 45 c. 2 lett.a del D.I. 129/2018 ; 

6. Regolamento attività negoziale per fornitura beni, servizi e prestazioni d’opera; 

7. Regolamento inventario ; 

8. Progetto per le scuole dell’infanzia e primaria di Verzegnis ; 

9. Comitato valutazione nomine;  

10. Convenzioni 

11. Soggiorno studio lingua tedesca a Drobollach settembre 2019; 

12. Varie ed eventuali. 

 

Componenti Seduta del 08.03.2019 Presenti/assenti 

Componente genitori Artico Alessia  Presente 

 Cargnelutti Stefano  Assente 

 Cosetti Giusi Silvia Presente  

 Gaier Walter Presente 

 Lazzara Laura  Assente  

 Mattiangeli Carla Assente 

 Petrasso Emilia Ilari Presente 

 Stramondo Elisa Assente 

Componente docente Barberi anna Assente 

 Clocchiatti Mario Assente 

 Contin Dany Presente 

 De Michielis Claudio  Presente  

 Del Piccolo beatrice Presente 

 Pillinini Alessandro Presente  

 Polonia Ida  Presente 

 Scarsini Katia Presente 
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Componente A.T.A. Fadi Sandra Assente 

 Ajello Francesco  Presente 

Dirigente Scolastico D’Agaro Tiziana  Presente 

 

Assiste alla riunione Emanuela Angeli dsga della scuola .  

Presiede la seduta il Presidente che, constatato il numero legale dei presenti, dichiara aperta la 

seduta. 

Funge da segretario il  docente Alessandro Pillinini . 

 

. . . . . . O M I S S I S . . . . . . 

 
 

8. Progetto per le scuole dell’infanzia e primaria di Verzegnis  

 

Il Dirigente informa il Consiglio circa il progetto da attivare nelle scuole dell'infanzia e primaria di 

Verzegnis con il supporto dell'amministrazione comunale. Il progetto “un germoglio per crescere” 

viene già attuato, ormai da anni, dalla scuola primaria nel quadro di una particolare attenzione alle 

questioni ambientali . Si sta condividendo, con l’amministrazione comunale, la proposta di avviare, 

fin dall’a.s. 2019/2020, la sperimentazione di una scuola “aperta” all'ambiente e alle tematiche 

relative alla sua difesa e salvaguardia, ispirata a modelli nordici tipo “La scuola nel bosco” adattati 

alla nostra realtà. L'ambiente di apprendimento privilegiato, ma ovviamente non unico, diventa la 

natura, il bosco, l’orto. L’uso di nuove metodologie innovative come il cooperative learning 

dovrebbero essere punto di forza di questo tipo di scuola. La sperimentazione dovrebbe partire a 

settembre ma molto dipende dalle classi che verranno autorizzate, gli iscritti infatti sono solo 3 nella 

scuola dell’infanzia e 16 alunni nella primaria. Due insegnanti hanno già iniziato un processo di 

formazione non obbligatoria non organizzata dalla scuola  

Il progetto verrà strutturato dai docenti con una scansione precisa delle attività sia fuori che in 

classe.  

 

 
           IL  CONSIGLIO DI ISTITUTO  

 

All’unanimità dei presenti  

DELIBERA N. 11 

Di approvare la sperimentazione del progetto “scuola nel bosco” così come sopra descritto per le scuole 

dell’infanzia e primaria di Verzegnis a partire dal prossimo anno scolastico 2019/2020. 

 

. . . . . . O M I S S I S . . . . . . 
 

 

 Esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta termina alle ore 19.15. 

 

 

 

Il Segretario verbalizzante 

F.to Prof. Alessandro Pillinini 

Il Presidente del Consiglio di Istituto 

F.to Sig. Giusi Silvia Cossetti  

 


